278 NOM: 6 Février 2018

DS Fonctions carré et trindmes — Sujet A

Exercice 1 : (3 points) Parmi les courbes C,, C;, C; et C, ci-dessous, identifier celle représentant chacune des
fonctions suivantes, en expliquant le raisonnement (il y a volontairement plus de courbes que de fonctions).

fx)=2(x—1)%+2 Courbe: (‘J,.[S(ﬁ' 14{\) g(x) =—x%>+6x—4 Courbe: C}(}J(f&“\ :i;)
h(x) =2x?> —12x+19  Courbe: Qlf_(gl)ﬁ = F}
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Exercice 2 : (4 points) Résoudre les équations suivantes :
1. (-3x+1)?=4
2. Bx—-1DU@Ax+2)—-2x+1DBx—-1) =0

.
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On donne la fonction f définie sur R par f(x) = 3x2 + 6x — 3 s 1,-; A = —;../

1. Montrer que pour toutréel x ona: f(x) = 3(x + 1)? — 6. Comment s’appelle cette forme de f(x) ?

Exercice 3 : (7 points)

n
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/‘\ <4 Donner le tableau de variations de f. Expliquer briévement.
i

( 2. Prouver que pour toutx € R, f(x) = —6.

3. Endéduire que la fonction f admet un minimum et préciser pour quelle valeur de x il est atteint.

:
5. Montrer que le point A(1; 6) appartient a la parabole représentant f. En déduire I'autre nombre dont

A 1

I'image par f est 6 . Justifier. 4
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Exercice 4 : (3 points)

Soit [AB] un segment de longueur 10 cm. On place un point M mobile sur [AB] et on construit deux carrés de cotés

respectifs [AM] et [MB]. On appelle x la longueur du segment [AM].

F

E

A M

Exercice 5 : (3 points) On considere I’algorithme ci-dessous.
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Bonus 1 : Déterminer la forme canonique de la fonction g définie pour tout réel x par g(x) = —2x? + 5x — 1

Bonus 2 : Démontrer les variations de g sur 'un des deux intervalles ou elle est monotone.

B

()

par A(x) = 2x2 — 20x + 100.

(b)

Justifier que I'aire totale des deux carrés est donnée

Déterminer les variations de I'aire en fonction de x et

en déduire la position que doit avoir M pour que |'aire totale

soit minimale.

Compléter le tableau ci-dessous pour déterminer quelle valeur I'algorithme affiche.
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6 Février 2018

DS Fonctions carré et trindmes — Sujet B

Exercice 1 : (3 points) Parmi les courbes C;, C,, C; et C, ci-dessous, identifier celle représentant chacune des
fonctions suivantes, en expliquant le raisonnement (il y a volontairement plus de courbes que de fonctions).

£G) =207 — 125+ 19 courbe:..CY (L (D) = \
h(x) = —x? + 6x — 4 Courbe: ..... CL( t M= 43

g(x) = 2(x—1)2 +2 Courbe: 0.3.(5( '1)‘;’,2.3>
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Exercice 2 : (3 points) On consideére ’algorithme ci-dessous. i
SRETLIOE.£ 5 P def fixy:
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Exercice 3 : {4 points)
Résoudre les équations suivantes
1. (—4x+2)2=9
2. Bx—-1DMAx+2)—(4x+2)Gx+1)=0
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Exercice 4 : (7 points)

On donne la fonction f définie sur R par f(x) = —2x% —4x — 8

2.1. Montrer que pour toutréel x ona: f(x) = —2(x + 1)? — 6. Comment s'appelle cette forme de f(x) ?

2. Prouver que pour tout x € R, f(x) < —6.

o (s

/] '.)/ 4. Donner le tableau de variations de f. Expliquer briévement.
5.

En déduire que la fonction f admet un maximum et préciser pour quelle valeur de x il est atteint.

Montrer que le point A(1 ; —14) appartient a la parabole représentant f. En déduire I'autre nombre dont
v
Ay limage par fest —14 . Justifier.
(( Exercice B: (3 points) Soit [AB] un segment de longueur 10 cm. On place un point M mobile sur [AB] et on construit
deux carrés de cotés respectifs [AM] et [MB]. On appelle x la longueur du segment [AM].

£ E (a) lustifier que I'aire totale des deux carrés est donnée par
: ' | A(x) = 2x% — 20x + 100.

(b) Déterminer les variations de I'aire en fonction de x et

. en déduire la position que doit avoir M pour que 'aire totale
sl

D AL e o ; soit minimale.
"
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Bonus 1 : Déterminer la forme canonique de la fonction g définie pour tout réel x par g(x) = —2x% + 5x — 1

Bonus 2 : Démontrer les variations de g sur I'un des deux intervalles ou elle est monotone.
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2"e11 NOM : 8 Février 2018

DS Fonctions carré et trindmes — Sujet A

Exercice 1 : (3 points) Parmi les courbes Cy, G, C3 et C, ci-dessous, identifier celle représentant chacune des
fonctions suivantes, sans justification (i/ y a volontairement plus de courbes que de fonctions).

fx) =2(x~1)*>+2 Courbe: Q\g g(x) =—x®+6x—4 Courbe: ..

h(x) =2x? —12x + 19 Courbe : \g(&
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Exercice 2 : (3 points) Résoudre I'équation suivante :
5 (s;u—((—)( 29 1) =

3 Bx+4)(4x+2) — (x +3)Bx +4) =

Exercice 3 : (7 points) S= “i ‘% , ':Ls j
On donne la fonction f définie sur R par f(x) = —2x% — 12x + 1

1'_5 1. Montrer que pour toutréel x ona: f(x) = —2(x + 3)? + 19. Comment s'appelie cette forme de f(x) ?
.2, 2. Prouver que pour tout réel x, f(x) <19eten dedunre que la fonction f admet un maximum sur R.

AT 3. Dresserle tableau de variations de f. @( =19 ‘»—~

z Vimage par f est 11 . Justifier. ) ‘
: LY {}tﬂ»‘f,\m \u.b (‘\u,f 20 deme - 2{n+3) %o
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4. Montrer que le point A(—1; 11) appartient a la parabole représentant f. En déduire autre nombre dont
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Exercice 4 : (4 points)
Soit [AB] un segment de longueur 12 cm. On place un point M mobile sur [AB] et on construit deux carrés de cotés

respectifs [AM] et [MB]. On appelle x la longueur du segment [AM].

F 3
' ; : (a) Justifier que Vaire totale des deux carrés est donnée
par A(x) = 2x% — 24x + 144.
: (b) Déterminer les variations de I'aire en fonction de x et
D c o - s mit en déduire la position que doit occuper le point M sur [AB]
pour que 'aire totale soit minimale.
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Exercice 5 : (3 points) On considére I"algorithme ci-dessous. (b) @\-\ ré_g:?\»d. A =14
def f(x): At -2y w Ay =T
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y=x**2 _— ‘/Q
ax(xn<R ) =2 )
returny 2 - M=o AR N :1:-1‘ N i
$=0 : - L' abgcune ol dommak de 6;& o
¥ Y ~ WL
n=0 : /Z"ﬂ(: \(/)'fi;\‘« g 6 . ?}:)I\. Q:/r ,:.(,C NNLZL
AT - = 2
while $<80: : (ﬁF (.Héf\ = ?‘3« ke p O
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Compléter le tableau ci-dessous pour déterminer quelle valeur Valgorithme affiche.

m © 4 {l 3 § 5 ¢ ¥
S © 1 S lay [ 30 |55 [ 94 | 9
o<Be | Vv v v w - 74
_Bonus 1 : Déterminer la forme canonique de fa fonction g définie pour tout réel x par g(x) = —3x% + 6x + 4

g (N=~3( = BN+ = =3[ % -1)2- P4 =300 344 = 3 (n-)2y ] .

Bonus 2 : Démontrer les variations de g sur 'un des deux intervalles ol elle est monotone.




